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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาตาล 

สมัยประชุมสามัญประจำปี พ.ศ.๒๕๖๗ สมัยที่ ๓ 
ครั้งที่ ๓ / ๒๕๖๗ 

วันที่ ๒๑ เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๗ เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลนาตาล 

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 
  

ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายพันปี สุภาพัฒน์ ประธานสภา พันปี สุภาพัฒน์  

๒ นายยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์ รองประธานสภา ยงค์ยุทธ พรสวัสดิ์  

๓ นายเฉลียว  ชานันโท สมาชิกสภา เฉลียว  ชานันโท  
๔ นายบวร  แสงวิชัย สมาชิกสภา บวร  แสงวิชัย  
๕ นายทองสุข วงษ์ชัย สมาชิกสภา ทองสุข วงษ์ชัย  
๖ นายบุญมี ชัยเณร สมาชิกสภา บุญม ีชัยเณร  
๗ นายสุดชา นวะศรี สมาชิกสภา สุดชา นวะศรี  
๘ นายสำอางค์ ศรีแก้วใส สมาชิกสภา สำอางค์ ศรีแก้วใส  
๙ นางมยุรี โพธิ์ทอง สมาชิกสภา มยุรี โพธิ์ทอง  
๑๐ นายฉราวุธ นาเมืองรักษ์ สมาชิกสภา ฉราวุธ นาเมืองรักษ์  
๑๑ นางวิสดา จำปี สมาชิกสภา วิสดา จำปี  
๑๒ นายทรงสิทธิ์  สมศรีสุข สมาชิกสภา ทรงสิทธิ์  สมศรีสุข  

รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ 
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายคำพันธ์  สุขเจริญ นายกทต.นาตาล คำพันธ์  สุขเจริญ  

๒ นางธัญยธรณ์  ธนศิริรุจิรางค์ รองนายกทต.นาตาลนาตาล ธัญยธรณ์  ธนศิริรุจิรางค์  

๓ นายกิติชัย  วรรณพราหมณ์ รองนายกทต.นาตาลนาตาล กิติชัย  วรรณพราหมณ์  

๔ นายประกอบ  ศรีเห็มทอง ที่ปรึกษานายกทต.นาตาล ประกอบ  ศรีเห็มทอง  

๕ นายสมฤทธิ์  ภูสีเขียว เลขานุการนายกทต.นาตาล สมฤทธิ์  ภูสีเขียว  
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๖ นางเณธิชา เสงี่ยมทรัพย์ รองปลัดทต.นาตาล เณธิชา เสงี่ยมทรัพย์  

๗ นางวรรณธกาล แสงภักดี นักบริหารงานการศึกษา วรรณธกาล แสงภักดี  

๘ นางบุษยมาศ  กู่ชัยภูม ิ หัวหน้าสำนักปลัด บุษยมาศ  กู่ชัยภูมิ  

๙ นางเอมวิการ์  เสงี่ยมทรัพย์ นักทรัพยากรบุคคล เอมวิการ์  เสงี่ยมทรัพย์  

๑๐ นายจักรพรรดิ  ศรีลาวงษ์ นักพัฒนาชุมชน จักรพรรดิ  ศรีลาวงษ์  

๑๑ จ.ส.อ.ธนาพัทธ์  แสงจันทร์ จนท.ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ธนาพัทธ์  แสงจันทร์  

๑๒ นางสาวสรวงศิริ  พลเยี่ยม ผช.นักทรัพยากรบุคคล สรวงศิริ  พลเยี่ยม  

๑๓ นายชนะวุฒิ  ถีอาสนา ผช.ช่างโยธาฯ ชนะวุฒิ  ถีอาสนา  

๑๔ นายธนกฤต  ภูวงค ์ ผช.เจ้าหน้าที่ธุรการกองช่าง ธนกฤต  ภูวงค ์  

๑๕ นางสาววัชราภรณ์ นามวิบูลย ์ ผช.เจ้าหน้าที่ธุรการกองคลัง วัชราภรณ์ นามวิบูลย ์  

๑๖ นางสาวจิรชยา ขันธ์โฮม ผช.จนท.ธุรการกองการศึกษา จิรชยา ขันธ์โฮม  

๑๗ นายธงชัย  นันตะร ิ ผช.พนักงานขับรถดับเพลิง ธงชัย  นันตะร ิ  

๑๘ นายคเณศร์  มูลติกะ ผช.เจ้าหน้าที่พัสดุ คเณศร ์ มูลติกะ  

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น.  

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

ประธานสภา  สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ครับในวันนี้เราได้กำหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ   
   สมัยที่ ๓  ครั้งที ่๓  / ๒๕๖๗  วันที่ ๒๑ เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖๗ 
     
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วเลยนะครับ สำหรับวาระนี้ขอเชิญท่านเลขาสภาฯอ่านรายงาน

การประชุมครั้งที่แล้วต่อที่ประชุมสภา 
เลขาสภาฯ -อ่านรายงานการประชุมสภาครั้งที่แล้ว 
ประธานสภา  -ครับ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข,เพ่ิมเติมรายงานการประชุมครั้งที่แล้วไหมครับ  

ถ้าไม่มีขอให้รับรองรายงานการประชุมสภาครับ 
ที่ประชุม  ที่ประชุมให้การรับรอง จำนวน ๑๐ เสียง  

ระเบียบวาระท่ี  ๓    กระทู้ถาม 
   -ไม่มี- 
 ระเบียบวาระท่ี  ๔    เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
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ประธานสภาฯ  ครับสำหรับในวันนี้เราจะพิจารณาโครงการจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ 2567 (ครั้งที ่๑) 
   เพ่ือปรับปรุงซ่อมแซมถนนชำรุดเสียจากอุทกภัยในเขตเทศบาลตำบลนาตาล เพ่ือจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 
   กันนะครับ สำหรับวาระนี้เชิญท่านนายกทต.นาตาลนำเรียนชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทราบ 

ครับ 
นายกทต.นาตาล  ครับ สำหรับโครงการจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ 2567 (ครั้งที่ ๓) เพ่ือปรับปรุงซ่อมแซม 
   ถนนชำรุดเสียจากอุทกภัยในเขตเทศบาลตำบลนาตาล เพ่ือจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ   

หลักการและเหตุผล เทศบาลตำบลนาตาลได้ประสบปัญหาอุทกภัยฝนตกหนักต่อเนื่องระหว่างวันที่๓๐  
๓๑ กรกฎาคม ๒๕๖๖๗ ทำให้ถนนเส้นทางการสัญจรที่ไปมาระหว่างหมู่บ้าน รวมถึงเส้นทางเข้าพ้ืนที่
การเกษตรได้รับความเสือหายเป็นจำนวนมาก ถนนชำรุดเสียหาย การคมนาคมไม่สะดวก การขนส่ง
ผลผลิตทางการเกษตรเป็นไปด้วยความยากลำบาก ประกอบกับประกาศจังหวัดกาฬสินธุ์ เรื่อง เขตพ้ืนที่
ประสบภัยสาธารณภัยเขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉินอุทกภัย ในพ้ืนที่อำเภอท่า
คันโท ประกาศ ศ ณ วันที่๔ สิงหาคม๒๕๖๗ ประกาศให้ หมู่ ๔,๕,๕,๖,๔,5,๑0,๑๑,๑๓,๑๔ ตำบล   
นาตาลเป็น เขตพ้ืนที่ประสบสาธารณภัยเขตให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน หากไม่
ดำเนินการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ก็อาจจะทำให้เกิดความเสียหายต่อประชาชน ที่
ได้รับผลกระทบรวมถึงหน่วยงานที่รับผิดชอบ  และเนื่องจากผู้สูงอายุที่ขึ้นทะเบียนผู้สูงอายุไว้กับ
เทศบาลตำบลนาตาล     มีจำนวนเพิ่มขึ้นข้ึน  ทำให้ที่ตั้งจ่ายไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณประจำปี 
๒๕๖๘ แผนงานงบกลาง  ประเภทเงินเบี้ยยังจำนวน ๘,๒๐๐,๐๐๐๐ บาท  ไม่เพียงพอต่อสู้สูงอายุที่มี
อายุ ๖๐ ปี บริบูรณ์ข้ึนไป 
คณะผู้บริหารเทศบาลตำบลนาตาล ได้เล็งเห็นปัญหาที่เกิดขึ้น เห็นควรที่จะรีบดำเนินการด่วน เพ่ือเป็น
การบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน ในพ้ืนที่ในเรื่องสัญจรไป-มา  รวมถึงการขนส่งถึงผลผลิต
สินค้าเกษตร เช่น ข้าว อ้อย ฯลฯ ต่างๆ จะได้มีความสะดวกในการขนส่งได้สะดวกข้ึนประกอบกับ 
เทศบาลตำบลนาตาลเป็นหน่วยงานที่ต้องจำทำงบประมาณ รองรับเงินเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุให้เพียงพอ จึง
มีความจำเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องการดำเนินงานอำนาจหน้าที่ของเทศบาล 
ระเบียบข้อกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
๑.)พระราชบัญญัติเทศบาลตำบลนาตาตาล พ.ศ. ๒๔๕๖ แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ ๑๔ พ.ศ.๒๕๒๖ มาตรา 
๕๐ (๒),(๕),(๙) 
๒).พระราชกำหนดและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒ 
มาตรา ๑๖ 
๓.)ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และ
การตรวจเงินองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.ศ.๒๕๖๖ข้อ ๙๗,ข้อ๑๐๐ 
๔.)ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นของององค์กรปกครองส่วน 
ท้องถิ่น แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ ๓ พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๒๕ 
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๕)ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยค่าใช้จ่ายเพื่อช่วยเหลือประชาชนตามอำนาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖ ข้อ ๖, ข้อ ๗, ข้อ ๑๒ 
๖)ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย หลักเกณฑ์การจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุของ องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖ 
ข้อเสนอแนะ 
เทศบาลตำบลนาตาล มีเงินสะสมและเงินทุนสำรองสะสม ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๖ จำนวน 
๑๗,๔๒๒,๔๐๐.๖๕ บาท และมีการกันเงินไว้ตามระเบียบที่เก่ียวข้องและมีเงินสะสมคงเหลือนำไปได้ 
จำนวน ๑,๖๙๖,๘๓๐ บาท เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน รวมถึงการ
ดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ของเทศบาลตำบลนาตาล เพื่อเป็นการบำรุงรักษาทางบกทางน้ำ ถนนที่
ชำรุดเสียหายจากอุทกภัยที่ผ่านมา โดยมีรายละเอียดโครงการจ่ายขาดเงินสะสมดังนี้ 
๑)โครงการซ่อมแซมถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อโดยลงลูกลังพร้อมค่าปรับเกรด เขต ๑ จำนวน ๒๘๒,๗๐๐ 
บาท 
๒.โครงการซ่อมแซมถนนที่ชำรุดเสียหายเพ่ือลำเลียงการเกษตรพร้อมค่าปรับเกรด เขต๒  
จำนวน๔๙๙,๓๐๐ บาท 
๓) โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายข้างบ้านแม่โสภา หมู่ ๕ บ้านเกิ้ง จำนวน 
๔๒๘,๐๐๐ บาท 
๔) โครงการจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ จำนวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท 
๕) โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตรอบสระห้วยโปร่งจำนวน ๘๔,๔๘๒ บาท 
๖) โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กด้านหลังโรงเรียนจุดบ้านหนองแซง จำนวน ๔๔,๕๐๐ 
บาท 
งบประมาณที่ใช้จ่ายจากเงินสะสมรวม ๑,๕๓๘,5๙๒ บาท 
ดังนั้นคณะผู้บริหารทศบาลตำบลนาตาล  จึงขอเสนอ โครงการจ่ายขาดเงินสะสม ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๗ 
งบประมาณรวมทั้งสิ้น ๑,๕๓๘,5๙๒ บาท  โดยมีการกันเงินไว้ตามระเบียบกฎหมายเรียบร้อยแล้ว 
เพ่ือให้สภาเทศบาลตำบลนาตาล ได้พิจารณาอนุมัติต่อไป รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
จึงเรียนมาเพ่ือทราบและดำเนินการต่อไป สำหรับรายละเอียดเชิญท่านเลขาฯสภาชี้แจงครับ 

เลขาฯสภาฯ ค่ะ สำหรับระเบียบการใช้จ่ายเงินสะสม (ข้อ ๙๗ )การใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
๑.ให้กระทำได้ตามอำนาจหน้าที่ เฉพาะค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ส่วนโครงการที่ใช้จ่ายเงิน
สะสมจะต้องบรรจุไว้ในแผนพัฒนา ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือไม่ ต้องดำเนินการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
๒.. ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้แก่ สำนักงานเงินทุน
ส่งเสริมกิจการองค์การบริหารส่วนจังหวัด และสำนักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ส่วนองค์การ
บริหารส่วนตำบลขณะนี้อยู่ระหว่างดำเนินการเสนอร่างระเบียบ เงินทุนส่งเสริมกิจการองค์การบริหาร
ส่วนตำบล    พ.ศ. ... 
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๓. การกันเงิน 
๓๑ กันเงินสะสมเป็นคำใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า ๓ เดือน (รวมฝ่ายการเมืองและฝ่ายประจำ) 
๓.๒ กันเงินสะสมไว้อีกร้อยละ ๑๕ ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่มี 
สาธารณภัยเกิดข้ึน 
๓.๓ เมื่อได้กันเงินด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีท่ีมีสาธารณภัย เกิดข้ึนแล้ว ต้องมีเงินสะสมคงเหลือ 
ดังนี้ 
๓.๓.๑ กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมี เงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่า ๑๐ ล้าน
บาท 
๓.๓.๒ กรณีเทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีเงินสะสม คงเหลือไม่ต่ำ
กว่า ๕ ล้านบาท  เช่น กรณีองค์การบริหารส่วนตำบลกันเงินค่าใช้จ่าย ด้านบุคลากรและคำใช้ง่ายกรณีท่ี
มี สาธารณภัยเกิดข้ึนแล้ว คิดเป็นเงิน ๔ ล้านบาท องค์การบริหารส่วนตำบลจะต้องนำเงินสะสมในส่วน
ที่เหลือจากการกันเงินมาเพ่ิมเป็นเงินสะสมสำรองจ่ายอีก ๓ ล้านบาท ส่วนที่เหลือจึงจะสามารถใช้จ่าย
ได้ แต่ถ้ากันเงินด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีท่ีมีสาธารณภัย เกิดข้ึนแล้วคิดเป็นเงินเกิน ๕ ล้านบาท 
ก็สามารถใช้จ่ายเงินสะสมในส่วนที่เหลือ จากการกันเงินได้ทันที 
๔. เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อ หนี้ผูกพันให้ 
เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกิน หนึ่งปีถัดไป คำว่า "ปี" ตามระเบียบนี้คือ  ปีงบประมาณ ดังนั้น ให้นับ 
ระยะเวลา เป็นปีงบประมาณ ตัวอย่างเช่น สภาท้องถิ่นอนุมัติ วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๗ ซึ่งอยู่ในห้วง
เวลาของปีงบประมาณ ๒๕๖๗ จะต้องก่อหนี้ให้ทันในปีงบประมาณ คือภายในวันที่ ๓๐ กันยายน 
๒๕๖๘ เป็นต้น หากก่อหนี้ผูกพันไม่ทันภายในระยะเวลาที่กำหนด ให้เงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
๕. เมื่อก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน หากต่อมา การบอกเลิกสัญญา ให้ สามารถนำเงิน
ส่วนที่เหลือไปดำเนินการจัดหาผู้ขาย หรือผู้รับจ้างรายใหม่เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้  
๖. การใช้จ่ายเงินสะสม ต้องพิสูจน์ยอดเงินสะสมคงเหลือตามบัญชี เงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ 
วันที่จะขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม จากสภาท้องถิ่น 
๗. การเสนอโครงการคำครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่จะใช้จ่าย จากเงินสะสมต่อสภา ท้องถิ่น ให้
จัดทำประมาณการรายละเอียดโครงการ  ที่จะใช้จ่ายจากเงินสะสม โดยระบุให้ ชัดเจนว่าดำเนินการ
เรื่องใด สถานที่ ดำเนินการที่ใด วงเงินที่ใช้เท่าใด รวมทั้งรายละเอียดของโครงการเช่นเดียวกับ การ
จัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพื่อเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณาอนุมัติของสภาท้องถิ่น และ
เพ่ือให้สามารถตรวจสอบได้ 
-สำหรับสถานการณ์คลังรายละเอียด ตามรายงานพิสูจน์ยอดเงินทุนสำรองเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้
ได้ตามรายงานการเงิน(ระหว่างปี)ของเทศบาลตำบลนาตาล ณ  วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๖ ดังนี้ 
ค่ะ สำหรับยอดเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ.วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๖ ตาม
รายงานงบการเงินของเทศบาลตำบลนาตาล   เป็นเงิน ๑๗,๔๒๒๔๐๐.๖๕ บาท 
 เงินสะสมที่นำไปใช้ได้ ๑,๖๙๖,๘๓๐.๐๐ บาท สำรองตามระเบียบ 
1.ค่าใช้จ่ายด้านบุคคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือน 
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2.ร้อยสะสิบห้าของของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายกรณีที่มีสาธารณภัยกันเกิดขึ้น 
3.เงินสมทบเงินทุนส่งเสริมกิจการองค์การบริหารส่วนวัดหวัด หรือเงินสมทนเงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาลที่นำส่งประจำปี ๒๕๖๖ 
(1) หมายถึงเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 2566 
๑.รายจ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า ๓ เดือน  
รายการ เดือน ต.ค เดือนพ.ย เดือนธ.ค รวม 
เงินเดือน
ผู้บริหาร 

๑๙๓,๕๐๐ ๑๙๓,๕๐๐ ๑๙๓,๕๐๐ ๕๖๒,๕๐๐ 

เงินฝ่ายประจำ ๙๑๔,๗๐๐ ๙๑๔,๗๐๐ ๙๑๔,๗๐๐   ๒,๗๔๔,๑๐๐ 
  
๒.ร้อยละ ๑๕% ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายกรณีชาธารณภัยที่เกิดขึ้น 
๔๙,๐๔๕,๕๐๐x๑๕% = ๗,๓๕๖,๘๒๕ บาท 
๓.เงินทุนส่งเสริมกิจการองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเงินสมทบกิจการเทศบาลที่นำส่งประจำปี 
๒๕๖๖ 
= ๑๖๒,๑๔๕ บาท  รวมเงินสำรองตามระเบียบ ๑๐,๘๒๕,๕๓๐ บาท 
ยอดเงินสะสม ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๖   จำนวน ๑๑,๐๕๙,๘๘๒.๗๗ บาท  
เงินสะสมที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่        จำนวน ๑๐,๘๒๐,๕๗๐.๐๐ บาท 
ยอดเงินที่ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม   จำนวน ๖,๔๖๒,๕๑๗.๘๘ บาท 
ยอดเงินคงเหลือที่นำไปบริหารได้    จำนวน ๑,๖๙๖,๘๓๐.๐๐บาท 

 
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

๑.โครงการซ่อมแซมถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อโดยลงลูกลังพร้อม 
ค่าปรับเกรด เขต ๑  หมู่ ๕,๖,๑๑,๑๓     จำนวน ๒๘๒,๗๐๐ 
บาท 
๒.โครงการซ่อมแซมถนนที่ชำรุดเสียหาย เพื่อลำเลียงการเกษตร    
พร้อมค่าปรับเกรด เขตท่ี ๒ หมู่ 7,8,9,10      จำนวน๔๙๙,๓๐๐ บาท 
๓. โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายข้างบ้านแม่โสภา 
หมู่ 5 บ้านเกิ้ง        งบประมาณ428,000 บาท 
๔. โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  
สายข้างบ้านแม่เหลี่ยมหมู่ 11             งบประมาณ4๔,๕00 บาท 
๕.โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก รอบสระท้วยโปร่ง 
หมู่ 4         งบประมาณ84,400บาท 
๖.โครงการจ่ายเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ      งบประมาณ๒๐๐,๐๐๐บาท 
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งบประมาณที่ใช้จ่ายจากเงินสะสมรวม ๑,๕๓๘,5๙๒ บาท 

ประธานสภาฯ  ครับ จากท่ีทางท่านเลขาสภาฯได้นำเรียนรายละเอียดสถานะทางการคลังไปแล้วนั้น  มีสมาชิกท่านใดจะ 
   ซักถาม หรือชี้แจงในหัวข้อใดอีกไหมครับ 
   -ขอสอบถามนะครับ สำหรับเงินสะสมที่เรามีกับยอดที่เราจะใช้นั้นจำเป็นต้องใช้หมดไหมครับ 
เลขาสภาฯ  ค่ะ สำหรับยอดของเงินสะสมนั้นเราไม่จำเป็นต้องใช้หมดนะคะ เก็บไว้ใช้ยามฉุกเฉินได้ค่ะ 
สท.มยุรี   ค่ะ ขอนำเรียนสอบถามเกี่ยวกับโครงการที่เราจะทำนั้นเราต้องมีหนังสือยินยอมของเจ้าของที่ หรือที่ 
   ใกล้เคียงใช่ไหมค่ะ เพราะจะมีอยู่ ๑ โครงการที่เจ้าของที่ไม่ยินยอม 
เลขาสภาฯ  ค่ะ สำหรับข้อสอบถามที่ทางท่านมยุรีได้สอบถามเข้ามานั้น เราต้องมีหนังสือยินยอมจากพ้ืนที่ใกล้เคียง 

นะคะ และถ้าเป็นที่ส่วนบุคคลเราทำไม่ได้นะคะ 
สท.ทรงสิทธิ์ ขอเพ่ิมเติมโครงการได้ไหมครับ มีเกิดข้ึนมาใหม่แล้วถนนใช้การไม่ได้  ชาวบ้านเดือดร้อนหนักมากนะ 

ครับ 
เลขาสภาฯ  ค่ะสำหรับข้อสอบถามของท่านสท.ทรงสิทธิ์ เสนอเข้ามานั้น อยากขอเสนอให้ใช้ในงบซ่อมแซมที่กำหนด 

ไว้ในเทศบัญญัติฯปี ๖๘ นะคะ    
สท.สำอางค์  ขอเพ่ิมเติมสำหรับจุดที่ทางท่านสท.ทรงสิทธิ์เสนอเข้ามานั้น อยากจะให้ทำเป็นโครงการยกร่องพูนดินนะ 
   ครับ แล้วจะได้แก้ไขครั้งเดียวให้แล้วเสร็จนะครับ 
สท.ทองสุข  สำหรับโครงการที่ชาวบ้านเดือนร้อนนั้นเราจะเพ่ิมเติมไม่ได้เหรอครับ 
เลขาสภาฯ  ค่ะสำหรับการจัดทำเอกสารนั้นมันต้องใช้เวลาและต้องทำสำรวจพื้นที่และทำการประมาณการใหม่ 

 เกิดความล้าช้าเพ่ิมข้ึนอีกค่ะ 
รองประธานสภาฯ ครับ ขอเสนอว่าเราเอาเงินที่เราได้ทำการแปรญัตติฯของปี ๖๘ที่ได้ทำการแปรฯเพ่ิมน่าไปใช้แก้ปัญหาได้     

อยู่นะครับ  
ประธานสภาฯ   ครับ สำหรับจากที่ทางท่านเลขาสภาฯเรียนให้ทราบไปแล้วนั้น  มีสมาชิกท่านใดจะ ซักถาม หรือชี้แจง   

            ในหวัข้อใดอีกไหมครับ  
-ถ้าไม่มีขอสอบถามมติเห็นชอบในที่ประชุมเราจะพิจารณาโครงการจ่ายขาดเงินสะสมประจำปี
งบประมาณ 2567 (ครั้งที ่๑) โดยการยกมือครับ 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ จำนวน ๑๑ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภา ครับสำหรับวาระนี้นะรับมีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติม ไหมครับ  
 -เชิญท่านรองประธานสภาฯ 
รองประธานสภาฯ ครับสำหรับวาระนี้อยากจะให้ทางฝ่ายบริหารช่วยแก้ไขปัญหาเรื่องของผักตบชวาที่อ่างเก็บน้ำสระห้วย

ยางของเรานะครับมันแพร่ขยายพันธ์ขึ้นเร็วมาก 
เลขาสภาฯ สำหรับเรื่องนี้ทางฝ่ายบริหารเราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจนะคะ เราก็ได้หาผู้รับเหมามาทำอยู่แต่ยังไม่ได้ 



 
ลงช่ือ)                                 ผู้บันทึกรายงานการประชุม                  (ลงช่ือ)                             ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                 (นางเณธิชา  เสง่ียมทรัพย์)                                                               (นายพันปี  สุภาพัฒน์) 
          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาตาล                                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาตาล
 

สท.ทรงสิทธิ์ ครับขอสอบถามเรื่องไฟโซล่าเซลล์ของเราที่ได้ติดตั้งที่ชุมชนคุ้มทรัพย์สมบูรณ์ไปนั้น ตอนนี้มันไม่สว่าง
แล้วช่วยไปทำการแก้ไขให้ด้วยนะครับ 

เลขาสภาฯ ค่ะสำหรับเรื่องไฟโซล่าเซลล์ เดี๋ยวจะให้ช่างของเราไปแก้ไขให้นะคะ 
ประธานสภาฯ ครับ มีท่านสมาชิกท่านใด สงสัย หรืออยากจะเพ่ิมเติมอะไรในวันนี้อีกไหมครับ ถ้าไม่มีอะไรแล้วกระผม

ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุม ๑๒.๐๐ น 
  

  

 


